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Ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας στη Σύρο για την 
Ακολουθία του Επιταφίου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Σύρου, Τήνου, Άνδρου, Κέας και Μήλου

Το εσπέρας της Μεγάλης Παρασκευής, ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Σύρου κ. Δωρόθεος Β’ προέστη της Ακολουθίας 
του Επιταφίου Θρήνου στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό της 
Μεταμορφώσεως του Σωτήρος και ακολούθως ετέθη 
επικεφαλής της λιτανευτικής πομπής του ιερού Επιταφίου προς 
την ιστορική Πλατεία Μιαούλη Ερμουπόλεως, όπου, έμπροσθεν 
του περίλαμπρου Δημοτικού Μεγάρου, του Παρθενώνα των 
Δημαρχείων της Ελλάδος, όπως προσφυώς έχει χαρακτηριστεί, 
έγινε η κατά το έθος συνάντηση των ιερών Επιταφίων των 
Ιερών Ναών Κοιμήσεως και Αγίου Νικολάου, παρουσία του 
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Εξοχοτάτου Προέδρου της Δημοκρατίας κ. Κωνστ. Τασούλα.

Η τελετή έγινε επίσης, παρουσία της Βουλευτού Κυκλάδων κας Αικατ. Μονογυιού 
και των τα πρώτα φερόντων στην Περιφέρεια και τη Σύρο και πλήθους πιστών, 
Συρίων και παρεπιδημούντων συνεορταστών.

Μετά την ανάπεμψη της καθιερωμένης δεήσεως, ο Σεβασμιώτατος κ. Δωρόθεος Β’ 
εξεφώνησε εόρτιο ομιλία, η οποία παρατίθεται αυτούσια κατωτέρω:

«Εξοχότατε,

Με τα μύρα τῆς Άνοιξης και την αύρα της θάλασσας, Μυροφόρων αναλαβόντες 
τάξιν, λιτανεύουμε τον ποιητή ουρανού και γης, τον πλάσαντα χειρί τους 
ανθρώπους, τον Θεάνθρωπο Κύριο ημών Ιησού Χριστό.

Ο Χριστός, αγαπητοί μου, κάθε Μεγάλη Παρασκευή, βιώνει το έσχατο της 
ανθρώπινης τραγωδίας, φθάνει στο απόγειο της απόλυτης αυτοπροσφοράςκαι 
επικυρώνει τη χωρίς όρια Τριαδική αγάπη για τον άνθρωπο.

Λίγο πριν είχε αναφωνήσει: «Πατέρα, συγχώρεσε τους, γιατί δεν ξέρουν τί 
πράττουν ».

Πράγματι, ο άνθρωπος πού σταυρώνει την Αγάπη, δεν ξέρει τί πράττει , έχει 
περάσει στα όρια της παραφροσύνης. Όμως η Αγάπη του Χριστού είναι άβυσσος, 
χωράει κι αυτή την ανθρώπινη παραφροσύνη. Ζητεί τη συγχώρηση των 
σταυρωτών της! Λίγα λεπτά μετά λέει: «Τετέλεσται»! Αυτή τη στιγμή η αποστολή 
Του έχει ολοκληρωθεί.
Με την κορυφαία πράξη του Σταυρού έδειξε στους ανθρώπους ότι «ο Θεός αγάπη 
εστί»! Μία Αγάπη πού γίνεται άνθρωπος, σκορπάει ευεργεσίες, ιάσεις, νεκρών 
αναστάσεις…

Και, παρότι πληρώνεται,με την αχαριστία να πιει το πικρό ποτήρι του θανάτου, 
«θανάτου δε σταυρού», συγχωρεί! Που σημαίνει ότι όποιος αγαπάει όσο γίνεται πιο 
πολύ, τόσο πιο χριστιανικά και ορθόδοξα ζει!

Η Μεγάλη Παρασκευή μάς παραπέμπει στη «χαρά του σταυρού», στην ευλογία της 
δοκιμασίας, στη «ζωή εν τάφω» και μας δείχνει τον τρόπο, με τον οποίο μπορούμε 
να μεταποιήσουμε τη δυσκολία του εαυτού μας και της ζωής μας σε μια νέα, με 
πληρότητα, ζωή.



Στην εποχή μας, όπου η τεχνολογική εξέλιξη ανατέμνει ταχέως την ανθρώπινη 
ύπαρξη, η ψηφιακή εποχή, τα επιτεύγματα της βιοϊατρικής και η ραγδαία άνοδος 
του τεχνητού περιβάλλοντος εγείρουν ερωτήματα για την έννοια της ανθρώπινης 
φύσεως, των ορίων και του προορισμού της, το Πάθος και η Ανάσταση του 
Χριστού καθίστανται το ασφαλές ερμηνευτικό κλειδί για να αποφύγουμε 
υπερβολικές ή ανισόρροπες στάσεις απέναντι στις τεχνολογικές εξελίξεις. Με 
άλλα λόγια, ο άνθρωπος δεν καλείται να αρνηθεί τα κατορθώματά του, αλλά να τα 
μεθερμηνεύσει υπό το φως της Αναστάσεως του Κυρίου, ώστε η ύλη να παραμένει 
όργανο θείας ευλογίας και όχι είδωλο μιας αυτάρεσκης παντοδυναμίας.

Σ’ αυτό συνίσταται, άλλωστε, η ουσία του θριάμβου της Αναστάσεως, στο ότι 
προσκαλεί τον κόσμο ολόκληρο σε μια αέναη θεουργική διαδικασία, όπου το ορατό 
συναντά το Αόρατο, κι όπου η κτιστή φύση ανυψώνεται στο μεγαλείο της ακτίστου 
θείας αγάπης.

Ζοῦμε σὲ μία περίοδο τεκτονικῶν ἀλλαγῶν καὶ γεωπολιτικῶν ἀνατροπῶν!



Ζοῦμε σὲ ἕναν κόσμο, ὁ ὁποῖος μαστίζεται ἀπὸ πολυεπίπεδες παράλληλες κρίσεις: 
πολιτική, πολιτιστική, οἰκολογική, οἰκονομική, κοινωνική, ἀλλὰ πάνω ἀπὸ ὅλα μιὰ 
κρίση ἀξιῶν!

Μιά κρίση ἀξιῶν, ἡ ὁποία εκδηλώνεται μέ τούς πολέμους, πού ματώνουν τήν 
Εὐρώπη καί τή Μέση Ἀνατολή, ἀμαυρώνουν τόν πολιτισμό μας καί μᾶς γεμίζουν 
ἀνασφάλεια, ἄγχος καί ἀνησυχία γιά τό παρόν τό δικό μας καί γιά τό μέλλον τῶν 
παιδιῶν μας.

Ἀγαπητοί μου,

Ἡ ζωὴ μᾶς δόθηκε σὰν δῶρο καὶ θὰ νικήσει, γιατί “νίκησε τὸ θάνατο, ὁ θάνατος 
τοῦ σωτῆρος μας”. Ἡ Βασιλεία τῶν Οὐρανῶν, ἡ θέα τοῦ Θεοῦ καὶ ἡ ἕνωση τοῦ 
καθενός μας μὲ τὸ Χριστό, θὰ γίνειπραγματικότητα ἂν τὸ θελήσουμε και στὸ 
βαθμὸ ποὺ θὰ τὸ θελήσουμε. Γιατί, ἀκόμα καὶ ἡ νίκη τοῦ Χριστοῦ ενάντια στον Άδη 
και τον θάνατο δὲν καταστρατηγεῖ τὴν ἐλευθερία μας, δὲν μπορεῖ νὰ ἐ π ι β ά λ λ ε 
ι τὴν “αἰώνια ζωή” σὲ ὅσους θέλουν νὰ μείνουν “ἀποκλεισμένοι” απ’ αυτήν, σέ 
ὅσους βυσσοδομοῦν κατά τῆς Ἐκκλησίας καί κατά τῆς Ἀληθείας και ἐπιλέγουν να 
ζοῦν στό σκότος τῆς ἀγνωσίας.

Άγαπητοί μου ἀδελφοί!

Ὁ Ἑλληνισμός, αἰῶνες τώρα ἔχει κάνει τη δική του ἐπιλογή. Ταύτισε τήν ἱστορική 
του πορεία μέ το Χριστό! Και κανείς δεν θα μπορέσει νά τήν ἀνακόψει! Γιατί δέν 
ὑπολογίζει κανείςτή δύναμη τῆς «αὐτοζωῆς». Ὁ τύμβος τῆς Ὀρθοδόξου 
Χριστιανικῆς Ἑλλάδος ἔχει μέσα του τήν αὐτοζωή, πού εἶναι ἡ χριστιανική ψυχή. 
«Μάτην φυλάττεις τόν τάφον, κουστωδία! Οὐ γάρ καθέζει τύμβος αὐτοζωΐαν».



Έξοχότατε Κύριε Πρόεδρε της Δημοκρατίας, μέ μεγάλη τιμή και χαρά Σας 
καλωσορίζουμε στή Σύρα μας, πλαισιούμενο από την κυρία Βουλευτή Κυκλάδων, 
τον

Συντονιστή της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Αιγαίου, τον κύριο Δήμαρχο Σύρου-
Ερμούπολης, τόν κύριο Χωρικό Ἀντιπεριφερειάρχη Κυκλάδων, τόν κύριο 
Εἰσαγγελέα Ἐφετῶν Αἰγαίου, τούς κυρίουςΔικαστές καί Καθηγητές, τούς ἐνδόξους 
εκπροσώπουςτου Στρατού και των Σωμάτων Ασφαλείας, τις κυρίες και τους 
κύριους περιφερειακούς και δημοτικούς συμβούλους, τά αγαπητά μου παιδιά, τους 
ευλογημένους μου χριστιανούς, Συριανούς και όσους επέλεξαν και πάλι εφέτος 
αυτόν τον μικρό και ευλογημένο τόπο για να εορτάσουν μαζί μας τις Άγιες ημέρες 
της Μεγάλης Εβδομάδος και του Πάσχα, και τους αγαπητούς μας αδελφούς, 
συμπρεσβυτέρουςκαι διακονους,τούτες τις ώρες της χαρμολύπης, ας στρέψουμε 
την προσευχή και την προσοχή μας σε όσους συνανθρώπους μας ποικιλοτρόπως 
δοκιμάζονταιἀπό τόν πόλεμο, τήν φτώχεια, τήν ἀνεργία, τήν ἀρρώστεια, τήν 
μοναξιά, τήν περιθωριοποίηση καί τήνἀπελπισία, καί όλοι μαζί, ενωμένοι και 
μονοιασμένοι, μακριά από επικίνδυνες έριδες καί μάταιες φιλονικίες, με πνεύμα 
συνεργασίας, αλληλεγγύης και ἐθνικῆς ευθύνης, κάτω από τη σκέπη της 
Εκκλησίας μας, την τροφό και Κιβωτό του Γένους μας, ας προσμένουμε, με πίστη, 
αγάπη και υπομονή, το ξημέρωμα της μυστικής Κυριακής, το Πάσχα της αγάπης 



του Θεού, το Πάσχα των Ελλήνων!

Εύχομαι σε όλους σας μέσα από την καρδιά μου Χρόνια Πολλά, υγιεινά και 
ευλογημένα και η χάρη του Χριστού μας και το Φως της Αναστάσεώς Του να 
συνοδεύουν και να φωτίζουν τη ζωή και τα έργα μας, να βοηθήσουν την πατρίδα 
μας και να χαρίζουν καλή φώτιση και καλή πρόοδο στα παιδιά μας…
Και στους αγαπητούς μας επισκέπτες εύχομαι η διαμονή τους στην ωραία μας και 
ευλογημένη Σύρα, να είναι πάντοτε, για το υπόλοιπο της μακρόχρονης ζωής τους 
μια ωραία ανάμνηση…».

Τέλος, ευχαρίστησε όλους, όσοι συνήργησαν στην επιτυχία της Εκδηλώσεως, τους 
εργαζομένους στο Δήμο Σύρου-Ερμούπολης, τους Βασταγάριους των ιερών 
Επιταφίων, τις Μυροφόρες, τα Μέλη της Χορωδίας του Ι. Ν. Αγίου Νικολάου, που 
απέδωσαν Εκκλησιαστικούς ‘Υμνους, και της Δημοτικής Φιλαρμονικής, που 
παιάνισε πένθιμα Εμβατήρια και ευχήθηκε σε όλους καλή Ανάσταση.
























